

中国货红遍里约

巴西人抱怨生意被抢了

巴西有没有唐人街？记者在里约热内卢问起当地人的时候，他们都告诉我有一条名为海关街的地方。

事实上，这里是里约热内卢最大的一个小商品集散地，这里大多数的商品，都是中国制造，一半的商铺是由中国人经营。

星报里约专电 特约记者 王玮皓 文/图

华人商业区位于市中心

寻找里约热内卢的华人商业街，记者着实费了一番工夫。

最终经过一番仔细对比，两条颇似国内光彩市场的小街引起了记者的注意，这里看上去只是一条普通的葡萄牙商业街，往来的各色游客和充斥耳边的葡语叫卖声，但耳机、手机壳、各种电子产品，货架上全是众多来自中国的琳琅满目的小商品，几家卖球迷助威装备的商店更是挤满了里约当地的球迷。不过在连续进入几家店后，记者并没有看到想象中的华人老板，直到在一家甜品店看到几位华人小姑娘，才在她们的指引下找到了在这里开店的华人老板。

华人店铺占据半个市场

“你好。”走进一家电器杂货商行，50多岁的中国老板高兴地跟我们打着招呼。老板名叫陈官兵，老家在浙江青田，来巴西做生意已经有20多年了。记者递上中国烟，陈先生高兴地接过抽起来。

“这些店都是华人开的，里面的商品无一例外，全是中国制造，服装、纺织品、玩具、餐具、眼镜、电器……大概算一算，应该有个4000多种吧。”如不是陈先生带着我们一路逛下去，记者很难分辨当地人与华人开的店铺，因为在深邃的店铺里，没有一个华人老板会亲自在外面叫卖，而都在最靠里的位置坐着收钱，还有很多华人店并没有中国人，从销售员到收款员清一色的巴西人。

据陈先生介绍，整个街区大约有两三百家华人商店，占了市场店铺

精彩瞬间



的一半。

中国老板都是“高富帅”

中国人开设的商铺，他们生意做得有多好？老板们都笑着说“这属于商业机密”，不过记者大概可以从成本上估算出他们的生意有多挣钱。

陈先生说，他的店铺大约150平方米，每个月的租金合人民币24000元左右，店里雇三个员工，每人工资加上劳动保障金要人民币4500元左右。这样支出和国内相差不多，可利润却高得惊人。“我的房子在巴哈区，巴西币1万多一平方米吧。”在与记者交流时，陈先生很低调，他说，在这里经商的中国人，收入比当地的中产阶级还高出不

巴西人抱怨生意被抢了

中国的店铺不断扩张，给巴西经济带来了不少好处，也极大丰富了当地人的生活，但对于巴西的本土制造业，则造成了不小的冲击，比如巴西最有特色的产品——比基尼。

商业街中，一家销售比基尼的巴西老板告诉记者，她自己在里约有一家比基尼工厂，开有4家店面，一边出口一边销售，过去的生意还不错，但现在一年不如一年了，特别是市场销售方面，下滑得很厉害。“我以前出口做得多，还想把生意扩张到美国和欧洲市场，但如今中国的价格战让我的产品滞销，我也不得不放弃计划，现在能保证出口的量不减少就不错了。”



国外巫师预言世界杯

星报综合消息 世界各地越来越多的巫师急不可耐地在世界杯期间展开预言。之前就有一位加纳巫师跳出来说要对C罗的受伤负责。由于葡萄牙和加纳分在一组，为了帮助自己国家获胜，这位巫师声称他对C罗使用了巫术。他还说：“(巫术)会让C罗参加不了世界杯，或者至少在对阵加纳时上不了场。”

昨日，又有一位塞维利亚巫师跳了出来，并公布了他的世界杯十大预言。此前，这位巫师因为预言国际事件在本国名声大噪。十大预言如下：

1. C罗在本届世界杯上一球难进；
2. 巴西会闯入半决赛；
3. 无一非洲球队能够从小组赛幸免；
4. 里约热内卢将会发生暴力伤亡事件；
5. 西班牙前锋迭戈·科斯塔在巴西上场时间将无法超过33分钟；
6. 梅西只有在受伤后才会爆发；
7. 内马尔将会被红牌罚下场；
8. 法国将会重演上届世界杯零胜悲剧；
9. 欧洲球队将再次夺冠；
10. 最佳射手获得者将打入五粒进球。

日本主裁坑了中国商人

星报讯(杨扬) 在世界杯揭幕战巴西对克罗地亚一战中，日本主裁判西村雄一的几次判罚引起了轩然大波。而之后令人始料未及的是，这一判罚甚至在远离巴西的刚果都引发了暴乱。顺便说一下，刚果队并没有打进这次世界杯。

据报道，愤怒的刚果球迷将怒火发泄到了一家中国人开的餐馆。的确，单纯从外表来看，就像中国人很难分清一名黑人是来自刚果、科特迪瓦，还是尼日利亚一样，非洲人也分不清中国人和日本人。但是世界杯这么重要的比赛，刚果球迷居然连主裁判是哪个国家的都没有搞清楚就制造骚乱，这实在是太无厘头了。

巴西土著热捧意大利

星报讯(许梅) 巴西亚马孙河流域的印第安巫师贾拉圭预测，英格兰队在与意大利队的巴西世界杯B组首战中，将被意大利前锋巴洛特利“诅咒”。

贾拉圭是巴西国家印第安人基金会在帕拉州当地的领袖，他在接受意大利媒体采访时表示：“巴洛特利的魔法将帮助你们打败英格兰人。巴洛特利和我们肤色一样，所以我们爱他。”

安东尼奥·巴蒂斯塔也是当地的印第安土著，他对意大利队的热爱源自对意大利传奇射手罗伯特·巴乔的喜爱。“我是土生土长的当地人，这里到处都是森林和野生猛兽。但是如果可以让我成为巴乔，我会放弃这里的一切。”巴蒂斯塔说。

海马M3 多维安全配置铸就五星安全品质

海马M3配备同级别最丰富、最安全的全面主被动安全配置，铸就C-NCAP五星安全品质！

全球顶尖博世第九代ESP，联动ABS防抱死、刹车辅助、制动力分配多项安全技术，迅速识别车辆可能出现的不稳定状况，立即对车辆进行干预，防止车辆失控侧滑。临时状况，瞬时解决！

超越同级车型的4安全气囊，配备6大安全气囊。增加侧安全气帘，有效减少撞击时给车内人员头部的损伤，有力提升了安全系数。保护，无微不至！强大行车安全智能系统，含ABS防抱死、HBA刹车辅助等安全智能系统，随时帮助快速处理所遇路况。

运用世界先进轻量化技术，采用高强度钢板，提高车身防护性能的同时减轻重量，而且车身轻量化之后操控性更佳，加速及稳定性全面提升。

在本年度首批C-NCAP碰撞测试中，海马M3的成绩表现抢眼。在2012版规则出台后参加C-NCAP五星碰撞测试的29款合资及自主A类乘用车中，海马M3以55.8的高分排名第四，成为本次测试中自主品牌的最好成绩，远超众多合资车型。

NBA总决赛“匹克德比”GAME3:完美马刺大胜热火

匹克合作伙伴马刺用一场完美的比赛告诉世界：篮球是一项团队运动。在6月11日结束的NBA总决赛第三场“匹克德比”中，马刺半场75.8%命中率轰下71分，用一个NBA历史最神奇的上半场扑灭了热火，总决赛2:1再次取得领先。匹克伙伴马刺的半场得分、半场命中率等多项数据再次缔造新的历史记录，为冠军而战，匹克伙伴焕发新的活力。

当日比赛最令人惊喜的当属匹克伙伴马刺神勇的第一节。马刺在第一节几乎百发百中得到41分，创造NBA自1967年以来总决赛第一节最高得分记录。卫冕冠军热火事实上发挥很出色，但马刺的超神发挥让任何人都无可奈何。第二节马刺延续火热手感，最终他们上半场打出75.8%的命中率，打破2009年魔术上半场75%命中率的记录。而另一位匹克伙伴热火，则无奈成为了记录的最大受害者。

匹克伙伴卫冕冠军热火当然不会因为惨淡的上半场就接受失败，第三节他们发起强势反扑一度将分差缩小到10分，遗憾的是老辣的马刺并未因此慌乱。最后一节匹克球星帕克率先突破分球莱昂纳德，帮助队友轻取2分，也就此打开了马刺新一波进攻高潮，最终匹克伙伴马刺客场大胜，2:1重新夺回主场优势。不仅如此，大胜还带来了新的球队记录，马刺拿下队史第21场总决赛胜利，从而超越尼克斯，升至NBA历史第六位。连串记录衬托之下，匹克伙伴马刺的复仇之路成功已至眼前，但去年第六场能上演18秒翻盘，匹克伙伴热火也永远不容小觑。为冠军而战，第四场生死战值得期待！

